



走进厦大附属第一医院思明院区

用关爱陪护一位又一位孕妇迎接生命

厦门大学附属第一医院思明院区妇产科医生廖珍华从医10年,温馨服务赢得患者信任

手术室里一阵宝宝的啼哭声传来,作为剖宫产主刀医生,廖珍华特别兴奋,因为这孩子来得并不容易。

从备孕到怀孕,从保胎到剖宫产接生,厦门大学附属第一医院思明院区妇产科医生廖珍华陪伴和帮助着一位又一位女性迎接生命。这个过程也许长达一年多,但是她的耐心和关爱始终不减。她用温馨的服务赢得了患者的信任。

廖珍华谨记着先辈林巧稚医生的话语:“关爱是医生给患者的第一张处方。”她也正践行着这句话,尽力为女性患者提供人性化医疗服务。

记者 匡惟 通讯员 陈绍雯



廖珍华全力为患者提供人性化医疗服务。

耐心贴心陪伴 帮助患者迎来新生儿降临

一年多前,患者因反复性流产前来就诊,筛查发现是抗凝脂综合症。这是一种免疫系统疾病,平日可能没有明显症状,但会导致胎盘血栓,造成反复流产。经过诊治及调理,患者身体在适合怀孕时机再度怀孕时,廖珍华所在的团队为其对症保胎。

血液指标不理想,好像有一点见红,胎动似乎有异样……保胎期间,面对层出不穷的状况,孕妇手足无措,经常通过微信向廖珍华咨询,有时候则直接打电话。400多天,廖珍华陪着患者突破重重阻碍,才终于等到孩子健康降生的这一刻。

备孕不顺利的患者,对生育同时夹杂着渴望和恐惧,需要情绪的疏导。怀孕后,任何变化都会让患者心惊胆战。廖珍华很理解她们的担心害怕,为此,她的手机24小时开机,微信里已经添加了好几百位患者,下班后她总是忙于回复患者的消息。患者电话打来,她尽量第一时间接听,丈夫甚至为此而“吃醋”,“接我的电话都没有这么积极”。

只要有利于患者,她总会给予更多的耐心和鼓励。32岁的乳腺癌术后患者对自己没有信心,想剖宫产,但是医生多次评估都认为她很值得阴道试产。从清晨五六点发动,到晚上顺利自然分娩,这期间,廖珍华多次来到产房评估情况,并且给予产妇鼓励和安抚。“剖宫产对妇产科医生而言是更简单的选择,但是自然分娩有利于母婴健康,我愿意花更多的心思陪着孕妇一起度过这疼痛且漫长的产程。”

一通患者电话 她半夜赶往医院急诊手术

从医10年的廖珍华,看到备孕不顺利的女性,竭尽自己所能,帮助她们解决痛苦。

二孩政策实行后,李女士(化名)想为孩子添个伴儿,却困难重重。考虑到李女士可能曾经人流引起宫腔粘连,廖珍华所在的团队为其开展宫腔腹腔镜联合探查手术,术中做了输卵管修复整形疏通及宫腔粘连松解。手术并非最终结果,同期还发现卵泡质量欠佳,廖珍华继续随访,通过科学饮食运动指导以及药物辅助改善卵泡质量,并使用宫腔支架及药物促进其子宫内

膜生长防止宫腔复粘。待复查宫腔腹腔镜宫腔修复满意后,才让患者积极试孕。很快,患者顺利怀孕。

诊治是日常,而夜间的急诊同样不在少数。“院内最经常半夜需要医生来医院的科室,大概就是妇产科了。”廖珍华说,24小时待命是她的常态。一天临近午夜时分,一名孕妇打来电话表示自己出现腹痛伴出血。察觉到出血量不对劲,廖珍华让其迅速打车到医院,同时她也立刻奔赴医院,果然诊断为胎盘早剥。为抢救生命,一场急诊手术迅速展开。

声音

“每次患者成功怀孕,每次产检看到孩子一点点长大,每次听到新生儿响亮的啼哭声,我想我激动的心情不亚于孩子的亲生父母。让一个个健康的婴儿呱呱坠地,就是我成为一名妇产科医生的意义。”

——廖珍华

您的安全 需要它们守护

出行请遵守交通安全法律法规

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)

共同践行 社会主义核心价值观

国家 · 富强 民主 文明 和谐

社会 · 自由 平等 公正 法治

公民 · 爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)

摄影/ 陈瑞坤